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Ata da 62 Reunião Ordinária do 12 Biênio do 19 Período, realizada no dia 31 de março de 2025 as 19:30h. 
Reuniram-se os Senhores e as Senhoras Vereadores desta Câmara sob a Presidência do Vereador Genivaldo 
Gonçalo da Silva, compondo a Mesa Diretora a 12 Secretária a Vereadora Paloma Barbosa de Melo e a 22 
Secretária a Vereadora Maria Aunília de Jesus. O presidente deu por aberta a presente Reunião depois de 
conferir 0 livro de presença e está presente a maioria dos Vereadores. O Presidente coloca a ata para ser 
discutida e votada, aprovada por unanimidade. Ordem do dia; Requerimento de ns 015/2025 da autoria do 
Vereador Gentil Jerônimo da Silva, solicita que os responsáveis da Secretaria de Obras realizem os reparos 
necessários, em especial os buracos na Rua Sebastião Caetano da Silva, conhecida como (Rua de Sueli do 
leite) no Bairro da Nova Esperança em nosso município. Justificativa: Foi procurado pela população para ver 
a situação da Rua e devido os buracos não está tendo passagem de carros a mais de 50 dias, então pede ao 
Secretário que dê uma passadinha no local e desde já o apoio de todos para aprovação desse Requerimento. 
O Presidente coloca em discussão, como nenhum dos Senhores quis discutir o mesmo, o Presidente coloca 
em votação, aprovado por unanimidade. Requerimento de n9 016/2025 da autoria do Vereador José Gilson 
dos Santos, solicita que os responsáveis da Secretaria de Obras realizem os reparos de um esgoto a céu 
aberto na Avenida JK, mais precisamente próximo a Igreja de Véu, o que vem causando transtornos aos 
moradores daquela localidade. Justificativa: Foi procurado pela população para que solucionasse esse 
problema e a população está reclamando muito dos ratos, baratas e escorpiões que estão aparecendo em 
suas residências, então solicita a Secretaria de Obras que dê uma passada no local, pois já tinha resolvido 
uma parte e ficou essa pendência. O Presidente coloca em discussão, como nenhum dos Senhores quis 
discubr 0 mesmo o Presidente coloca em votação, aprovado por unanimidade. Requerimento de n9 
017/2025 da autoria do Vereador José Gilson dos Santos, solicita que os responsáveis da Secretaria de Obras 
conceda uma atenção especial a Rua Nossa Senhora das Dores (localizado no terreno do ex Vereador Fá 
Cabral) em relação a caixa coletora de esgoto, onde a comunidade está com problemas com o mau cheiro 
e insetos, aproveitando a oportunidade que a mesma Secretaria realize a conclusão do calçamento onde o 
mesmo vem dificultando a locomoção dos moradores e 0 tráfego de veículos. Justificativa: Devido o surto 
muito grande de muriçocas, a população o procurou e pede a Secretaria de Obras que dê uma capinada, 
faça uma limpeza e ver se está entupido, pois aquela caixa é quem faz a coleta, o tratamento e escoa. Junto 
a esse Requerimento a Rua conhecida como Rua do Buraco que solucione o calçamento onde abriu um 
buraco e está intransitável. O Presidente coloca em discussão, como nenhum dos Senhores quis discutir o 
mesmo, o Presidente coloca em votação, aprovado por unanimidade. Requerimento de n2 018/2025 da 
autoria da Vereadora Maria Aunília de Jesus, solicita que a Secretaria de Obras realize a melhoria da estrada 
senbdo Sítio Palmeira que dá acesso as propriedades do Senhor Agenor Cristovam, Didi do pé de moleque 
e Dona Alzira Cristovam, atendendo a pedido de pessoas que residem naquela comunidade. Justificativa: 
Foi procurada a tempos atrás por moradores daquela comunidade, onde a muitos anos não tem reparos 
naquelas estradas. Pede aos nobres que aprovem para que nessa leva de estradas recuperadas seja incluída 
a estrada que dá acesso ao Sibo Palmeira. O presidente coloca em discussão, como nenhum dos senhores 
quis discutir o mesmo o Presidente coloca em votação, aprovado por unanimidade. Requerimento de n9 
019/2025 da autoria do Vereador Luiz Eugênio Rodrigues Uchoa, solicita que a Secretaria de Educação 
realize a construção de um guarda corpo na rampa de acesso da escola Municipal do Sítio Gatas. 
Justificativa: Em visita realizada a escola supracitada, observou-se o eminente risco de acidentes com alunos 
e até mesmo com funcionários/professores em razão do desnível elevado da área da rampa em relação ao 
solo. Torna-se imprescindível que haja uma proteção (guarda corpo) para assim eliminar a possibilidade de
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um eventual acidente. O Presidente coloca em discussão, com a palavra a Vereadora Maria Aunília que na 
discussão do Requerimento vem acrescentar que foi procurada por um morador do Sítio Gatas, o Sr. 
Everaldo onde fez esse pedido e que inclusive falou com a Secretária de Educação e a mesma ficou de 
providenciar ainda essa semana, este guarda corpo para que livre as crianças e funcionários de acidentes. 
Em discussão ao Requerimento, com a palavra o Vereador Josenildo Severino Marcelino, bem colocado esse 
Requerimento pois o mesmo também foi cobrado no mês de janeiro, onde enviou um Ofício de n2 027/2025 
solicitando a Secretária e até agora não obteve respostas, isso é muito importante pois vemos naquela 
comunidade, que inclusive os próprios moradores procuraram os gestores e nada resolveram, e junto aqui 
com o requerimento do Vereador Luiz Eugênio, e a cobrança da Vereadora Maria Aunília, acredita que agora 
resolva e desde já deixa seu apoio. Voltando com a palavra o Vereador Luiz Eugênio diz que esse tipo de 
requerimento ele é redundante o que é necessário ele não precisa ser cobrado, agora precisamos sair do 
campo da promessa para o campo da execução, pois essa promessa de que próxima semana será feita, com 
todo respeito vereadora, pois estamos findando o mês de março, as aulas estão acontecendo e infelizmente 
uma obra simples, fácil e fundamental, pois trata-se de segurança. Com a palavra o Vereador Genivaldo 
Gonçalo, pelo visto quase todo mundo foi procurado, pois também fui procurado e inclusive entrou em 
contato com a Secretaria e prometeu que estava sendo feito, inclusive ali em Sr. Zito que também iria 
contemplar a Escola de Caranguejo que estava faltando ser feito, então de fato só esperamos que seja feito, 
como o Vereador falou é uma obra simples e não precisa de muita coisa e que seja resolvido. Como nenhum 
dos Senhores quis discutir o mesmo o Presidente coloca em votação, aprovado por unanimidade. 
Requerimento de ns 020/2025 da autoria do Vereador Luiz Eugênio Rodrigues Uchoa, solicita que a 
Secretaria de Educação reveja a programação dos transportes escolares relativos aos alunos moradores do 
bairro Amaro Ferreira de Albuquerque (Casas Novas), pois observamos o número excessivo de passageiros 
que não condiz com a quantidade máxima permitida para cada ônibus que efetua o transporte para aquela 
localidade. Justificativa; Em observância ao transporte escolar citado neste Requerimento, percebemos o 
excesso de alunos que se torna inviável em razão do risco que os alunos correm ao serem transportados 
com número superior ao máximo permitido. O Presidente coloca em discussão, com a palavra o Vereador 
Gentil Jerônimo, muito pertinente seu Requerimento, pois quando se trata de crianças tem que ter bons 
tratos pois se um ônibus que cabe 22 crianças e está andando com 40, então as crianças estão tendo maus 
tratos, apoio seu Requerimento e conte com meu voto. Com a palavra a Vereadora Maria Aunília, 
aproveitando a discussão mais não sabe se o nobre colega teve conhecimento, porém foram tomadas as 
devidas providências em relação aos transportes das Casas Novas pois realmente estava havendo essa super 
lotação de alunos, onde já foi resolvido e já foi um outro ônibus. Voltando com a palavra o Vereador Luiz 
Eugênio, que bom saber talvez foi porque o Vereador entrou no ônibus e fez o questionamento aos próprios 
motoristas, o importante é que se resolva. O Presidente coloca em votação, aprovado por unanimidade. 
Requerimento de n2 021/2025 da autoria do Vereador Luiz Eugênio Rodrigues Uchoa, solicita que a 
Secretaria de Educação solicite que um ônibus escolar busque os alunos da localidade Ouro Verde que 
atualmente precisam se deslocar por mais de um quilômetro para a via principal. Justificativa: Por força de 
lei é obrigatório que os veículos de transportes escolar façam as buscas de todos os alunos da zona rural, 
independentemente de distância ou quantitativo de alunos que ali residam. O Presidente coloca em 
discussão ao Requerimento, com a palavra o Vereador Josafá Neves que tem conhecimento do caso. Trata- 
se de Miguel, filho de uma amiga do Vereador, onde o pai da criança estaria sem emprego e tiveram que
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voltar para Encruzilhada São João, onde restou apenas essa criança, por isso estaria havendo esse 
questionamento por conta da logística. Em discussão com a palavra o Vereador Gentil Jerônimo, ao se tratar 
de criança e ainda mais sendo aluno, a Secretaria de Educação tem a obrigação de buscar o aluno em sua 
residência a não ser que o transporte não consiga chegar até o local principalmente no inverno, aí sim a 
criança tem que se deslocar para ir até o ônibus. Em seguida, parabenizou o Vereador pelo seu 
Requerimento. Com a palavra o Vereador Josenildo Severino Marcelino, bem colocado seu Requerimento 
como todos sabemos a maior dificuldade de transportes e lotação dos alunos, viu que na comunidade de 
Caranguejo tem dois ônibus indo buscar o pessoal e um desses dois ônibus sai de Caranguejo para buscar 
o pessoal do Sítio Gatas, se for o transporte que é agregado realmente ele não tem como manobrar o carro 
na localidade Colina, mais se colocar uma das vans que é agregada a Prefeitura, ela sim poderia fazer essa 
rota para evitar que os jovens façam essa longa caminhada, e não só na comunidade da Colina e demais 
locais das comunidades rurais que necessitam desses transportes. Aparteou o Vereador Josafá Neves, acha 
que não se trata de colocar transportes a mais, a logística do funcionário e ver se tal carro pode entrar, tem 
dois casos um bom e outro ruim onde uma das crianças da APAE que morava próximo a Chácara de Benaldo 
e precisava de transporte e o carro não dava para ir até o local buscar essa criança, então a mesma se 
deslocava, Cleiton saía de Riacho Seco e vinha para Barra e a partir dessa criança não tinha um carro para 
ir buscar até aquele local, não tinha obrigação e nem sempre tinha disponibilidade, então custava Cleiton 
sair da sede de Riacho Seco e já entrar ali próximo a entrada do carvão, e nisso tudo foi resolvido, tem um 
outro caso que é questão de saúde, entre APAE e saúde e entre transporte e APAE de algo que o péssimo 
motorista, funcionário concursado da prefeitura, que faz o que quer manda e desmanda, fazendo o que 
quer com o carro, nisso tem uma mulher da comunidade Colina com um filho e ele não traz para APAE 
porque não é da educação, a mulher toda semana se queixa desse funcionário que vai pra lá e trata o povo 
super mal apadrinhado por alguns e daí não traz o menino e vive ameaçando a mulher que só vai trazer 
essa semana, então minha gente é do município, é um aluno não pode ir no ônibus porque é exclusivo 
para educação e uma criança que vem para a terapia não pode traze-la então a que ponto chegamos, pois 
independente de ser para APAE, saúde ou educação então por besteirinha vai resolve sem precisar deslocar 
um outro transporte. Em discussão ao requerimento o Vereador Luiz Eugênio, exemplificando em outra 
situação ocorrida ano passado que achou uma falta de sensibilidade absurda, onde havia um transporte 
escolar que fazia a busca no sitio Riacho Seco esse carro ele passa na porta dos moradores da fazenda 
MA&PE, apenas por uma aluna que estudava em uma escola particular de Barra de Guabiraba, o carro 
municipal não fazia o transporte dessa criança, o pai assalariado tinha que pagar o carro mensal porque 
colocaram na cabeça que não deve levar, isso se chama falta de empatia, falta de se colocar no lugar do 
próximo e entender que aquele que está ali um dia pode ser seu filho e você tem que respeitar e flexibilizar 
os atos administrativos para que favoreça os nossos patrões que são os cidadãos Guabirabense e isso 
infelizmente não aconteceu a ponto do pai tirar a filha da escola particular porque não podia pagar o 
transporte e daí pra ele poder ter acesso ao transporte público ela teve que estudar na escola municipal. 
Vejam a que ponto chegamos, são detalhes como o Vereador Josafá falou que precisam ser corrigidos com 
0 olhar humano empatia é apenas isso, em discussão ao Requerimento o Vereador Genivaldo Gonçalo, 
muitas vezes é falta de bom senso, pois a lei diz uma coisa e a turma quer seguir outro, a lei diz que um 
aluno pode se deslocar até 2km para uma via principal para pegar o ônibus desde que o ônibus seja 
possibilitado de chegar até sua residência e se o caso é impossibilitado tudo bem mais se o carro pode ir, 
porque não vai? Então que seja resolvido o problema. Como nenhum dos Senhores querem discutir o
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mesmo o Presidente coloca em votação, aprovado por unanimidade. Por não haver mais material de 
expediente o presidente faculta a palavra aos Vereadores, com a palavra o Vereador Josafá Neves dos 
Santos, salda a todos presentes e ouvintes diz que dia 02-04 (quarta-feira) será comemorado o Dia Mundial 
da Conscientização ao Autismo e como o Vereador tocou no assunto, o tema deste ano é informação gera 
empatia e empatia gera respeito, precisamos ter empatia, em tudo que fazemos muitos mais por serem 
políticos e veio trazer para todos esse trabalho realizado em Barra de Guabiraba e que o mundo estará 
voltado para todos os órgãos que trabalha com autismo, independentemente de haver no município outra 
deficiência, viu a dias atrás que a Vereadora Maria Aunília postou, teve o dia da Síndrome de Down e Barra 
de Guabiraba tem vivenciado, sentido na pele tem feito o possível para melhorar e ter dias melhores mais 
qualidade de vida e conta com a grande rede de apoio para as crianças de Barra de Guabiraba, para terem 
uma ideia atende na APAE de Barra de Guabiraba seca de 250 famílias onde tem a presença sempre 
frequente do conselho tutelar, semana passada através do trabalho da Diretora e Coordenadora/Presidente 
Maria Das Dores, onde conseguiram um carro com 7 lugares para APAE de Barra de Guabiraba doada pelo 
grupo Pernambuco da Sorte e foi recebido oficialmente semana passada e Dora se encontra nessa luta a 
cerca de 15 anos, foi um trabalho pioneiro de Barra de Guabiraba onde ninguém queria e até hoje é uma 
mulher guerreira e que escolheu servir, Dora é uma pessoa que divulga esse trabalho nacional e 
internacional onde teve campeões de futsal misto no Paraguai, pontualmente no período das eleições os 
meninos foram campeões e conta com uma rede de apoio de funcionários, prefeituras, de vereadores 
principalmente do Vereador Gentil quando foi Presidente desta casa onde foi muito presente e sempre 
colaborou, e hoje a APAE de Barra além dessas 250 crianças exclusivamente, investigação, ou com nível de 
suporte 1,2 ou 3 do autismo, atende também Síndrome de Down, fazendo terapias não é uma fila de espera 
para que a equipe multidisciplinar contratada pelo Prefeito onde o cedeu gentilmente, se essa criança tende 
ou ela precisa ou tem necessidade urgente de um atendimento com a equipe ou simplesmente com 
psicólogo, com nutricionista, seletividade alimentar e assim segue nos próximos dias o prefeito Diogo 
anunciou que doará aquele prédio para APAE então é um grande ganho, um trabalho excepcional e notório 
onde muitos até o criticava dizendo que ia pegar "bigú" político na APAE para fazer eleitoreiros, mais está 
aí reeleito e continua lá firme e forte e quem se interessou o trabalho continua e se encontra cada dia 
melhor, com o apoio do Prefeito que sede nutricionista, fisioterapeuta, fonoaudióloga, psicóloga, além de 
profissionais de futsal, funcionários cedidos para APAE que visa o bem estar da nossa população de Barra 
de Guabiraba. E através dos esforços desta casa da outra legislação, com todo respeito aos nobres 
Vereadores deste mandato, mais buscaram muito com o Prefeito auxiliares nas salas onde tinha o índice 
grande de autistas e uma sala com dois, três autistas precisavam de suportes, pois enquanto eles choravam 
ou queria atenção exclusiva o professor não podia dar aula para o restantes da turma, até na Escola Maria 
Judith foi colocado esse suporte, para auxiliar nas salas e esse ano mais que triplicou os números desses 
assistentes aos professores então foi passado o número de 41 auxiliares de professor e estão muitos felizes 
em fazer parte deste trabalho, muito felizes pelas conquistas, pela empatia do município, da gestão onde o 
prefeito Diogo tem ajudado juntamente com Emanuela, sem falar que alguns dos vereadores são parceiros 
da APAE de Barra de Guabiraba, tem fundado em Barra de Guabiraba a 2 anos um grupo chamado um olhar 
por inteiro o qual lidera e Coordena, por isso a sua ida a APAE, nos próximos dias irá festejar com essa casa 
a aprovação da doação do Prefeito Diogo para APAE ter um prédio próprio, diz que já tem piscina 
documentada em projeto, reforma e ampliação algo que só vem para APAE através de emenda ou doação
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se o prédio for próprio, então Dora bateu na tecla e o Prefeito se sensibilizou e está doando nos próximos 
dias 0 prédio para APAE e vamos avançar cada dia mais através dessa parceria. Com a palavra o vereador 
Josenildo Severino Marcelino, saúda a todos presentes e ouvintes e parabeniza ao Vereador Josafá Neves 
pelo trabalho que está fazendo e como todos sabem que a APAE teve muitas dificuldades em muitas coisas, 
veio agradecer o Secretário de Obras, Danilo e seu adjunto o Sr. Dodó onde vem sempre respondendo os 
Ofícios e Requerimentos, aproveitando quer trazer um assunto onde está tendo muitos comentários, um 
funcionário que trabalha na empresa de coleta do lixo, onde recebeu uma ligação que esse rapaz ele estaria 
humilhando seus próprios colegas de trabalho, obrigando eles trabalharem pela manhã e a tarde, 
principalmente as pessoas que trabalham no carro de lixo e como coletores de lixo, pois não é fácil trabalhar 
de 6:00 da manhã até 12:00 e ainda obriga eles para fazer limpeza de esgoto e disse mais se não quiserem 
trabalhar pode entregar o emprego. Quer deixar bem claro a esse rapaz ele não está ali não foi pelo 
concurso, ele foi indicado por algum político, quer dizer a esse rapaz que tudo isso passa, o conhece e não 
é de hoje, vai a sua procura para tirar satisfação para saber das verdades e do que aconteceu esse ato com 
os colegas aparteou o Vereador Josafá Neves onde entra o Secretário de Obras, Já que a empresa é 
terceirizada voltando com a palavra o Vereador Josenildo Severino que realmente não sabe de onde é esse 
funcionário se é da Prefeitura ou se é da empresa terceirizada, o que não pode é deixar assim, vou tomar 
providência e procurar o Secretário de Obras para tirar satisfação desse funcionário. Com a palavra o 
Vereador Luiz Eugênio Rodrigues Uchoa saúda a todos presentes e ouvintes tem alguns assuntos para tratar 
e gostaria de se dirigir a Mesa e solicitar a mesma, que faça através de Ofício uma solicitação para ver se 
tenhamos um retorno da relação completa do quadro de Secretários do município de Barra de Guabiraba 
já falou nesse assunto aqui em reuniões passadas e ver como obrigação da Secretaria de Administração que 
a partir do início do mandato ele envia a Casa Legislativa a relação do corpo de primeiro escalão com os 
contatos para que oficialmente tenhamos conhecimentos de quem são os Secretários do município de Barra 
de Guabiraba, não gosta da informalidade estão aqui vereadores, e precisa sim que tenham o acesso formal 
das informações, porque ouviu dizer não cabe para a Casa Legislativa, não cabe para o Poder Executivo, 
pois como podemos trabalhar, tem vereador que vai ter a maior facilidade de acesso a essa informação, e 
outros não, é visível que tem dificuldade de trabalhar aqui, agora a informação temos o direito. Nobres 
vereadores aqui está a água mineral e a água das torneiras de Barra de Guabiraba fornecida pela COMPESA, 
isso foi um cidadão revoltado com a qualidade da água que foi entregar em sua casa, vi meses atrás vídeo 
do próprio gestor do município dizendo que as pautas sobre o abastecimento de água de Barra de 
Guabiraba estava avançando, é esse o avanço, não gosta desse tipo de atitude mais as vezes é necessário 
porque é preciso dá um choque, pode observar Ofícios encaminhado a própria COMPESA através da 
Deputada. Que bom, que seja mais um elo dessa ligação da respeitabilização do povo de Barra de 
Guabiraba, pois não sabe onde vai parar Barra de Guabiraba terra das águas não tem o abastecimento 
correto com racionamento, a cidadã Guabiarabense tem que esperar 11:00,12:00 horas para receber água 
e lavar roupas, pratos, enfim e quando chegar água chega desse jeito, desafia técnicos da COMPESA mostrar 
que essa água tem a densidade correta que os níveis bacterianos estão adequado para o consumo, porque 
aqueles que tem o mínimo de condição financeira ele toma água mineral, seja ela buscada numa fonte, ou 
seja ela doada, aparteou o Vereador Gentil Jerônimo nós que assistimos a TV Asa Branca, passou um 
comercial a Governadora do estado falando dos problemas da falta de água em várias cidades de 
Pernambuco e Barra de Guabiraba não estaria nesse meio, então ela está achando que aqui está muito bom
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OU tudo normal. Voltando com a palavra o Vereador Luiz Eugênio, mais ela tem razão, Barra de Guabiraba 
não falta água. Barra de Guabiraba falta água nas torneiras, mais em nosso município é uma fonte riquíssima 
em água, o grande problema já diz e repete, o principal problema Barra é a transmissão da água é adutora 
que leva a água da sua base do seu principal manancial para estação de tratamento, a adutora é antiga ela 
é defasada ela não tem qualidade e capacidade, é uma bombinha que riga metade do cará do vereador Dé 
do inhame, a verdade é essa, essa obra que foi feita aqui onde foi cortada sentido ao matadouro não adianta 
de nada, não vai mudar água na casa de vocês não, foi o próprio técnico da COMPESA que passou, então o 
grande problema de Barra de Guabiraba é o desinteresse da própria COMPESA em investir na cidade as 
contas continua vindo e elas não são baratas não, existe uma lei estadual que determina quando você 
solicita um ponto de água jamais deixa de pagar, pode observar que quem tem seu poço artesiano quando 
ele perde o desligamento da água a taxa continua vindo, isso é uma Lei Estadual que obriga o cidadão a 
pagar até sua morte, na verdade o imóvel continua sendo cobrado. Barra de Guabiraba é a cidade que tem 
um dos maiores mananciais subterrâneos de água potável do estado, e o que é feito, questionou o Vereador. 
Tem cidadão e crianças que bebem dessa água, sujeitos a verminose, problemas estomacais, problemas 
respiratórios pra quem não sabe, atinge as vias aéreas, então é preciso sair do campo da promessa e partir 
para o campo da ação, e espera profundamente que um dia tenhamos a oportunidade de debater isso de 
forma mais ampla com a sociedade civil, com a própria COMPESA, juntamente com a Governadora que 
tem tanto acesso aqui no município atualmente, que ela comece a ver com um olhar mais humano pra 
nossa cidade, pois até quando vamos viver isso, onde nós bebemos água mineral, mais a população carente 
não bebe, isso nos frustra, pois somos as autoridades, representantes legítimos desse povo e até quando 
vamos permitir isso, então vir e não mostrar a realidade que Barra de Guabiraba vem passando, a 
humilhação diante de uma situação, que acha inaceitável em nossa cidade. Continuando, gostaria de faiar 
a respeito da coleta de lixo Barra de Guabiraba hoje ela detém uma licitação pública de uma empresa que 
faz a coleta de lixo, a coleta de Barra é terceirizada, mais infelizmente ela deixa a desejar, principalmente 
baseado nas cifras que hoje o município despensa para tal serviço é muito dinheiro e é pouca qualidade de 
serviço, duvido que qualquer um aqui não passou nas cidades durante o dia para não ver acúmulo de lixo, 
é na PE 85 Rua da palha, no loteamento logo após a UBS, é no centro, é naquela área da chã na baixada, a 
eficiência da coleta de lixo de Barra ela é muito limitada, e outra situação que estar sendo questionada é a 
respeito da coleta de lixo rural. Barra não tem coleta de lixo rural, então o que estamos fazendo com os 
nossos agricultores que tanto aqui se fala, que precisa de respeito que precisa ser visto, que deve ser ouvido, 
mais que não tem coleta de lixo a zona rural de Barra exceto a fazenda Burarema, a qual é sua vizinha, sabe 
porque passa e ver e que bom faz, mais existe uma coisa chamada princípio da isonomia onde todos tem o 
direito igual perante a lei e perante as ações públicas, e porquê que corina não tem acesso a colete de lixo, 
porque que o Sítio Gatas não tem, o Sítio Caranguejo não tem ? até a Fazenda Cajueiro deve ter m porque 
temos que cumprir o princípio da isonomia, ai fala que temos uma empresa ela é ambiental na sua 
formaçao, mais ela não faz, nós poluímos, pois o que o morador da zona rural faz com o lixo, queima ou 
enterra, pois não tem outra opção, diz coloca seu lixo no carro traz seu lixo, sempre ver os meninos da 
coleta fala com eles e entrega o lixo, mais e quem não tem carro? Foi conversado com o Secretário de Obras 
pois na verdade a empresa é terceirizada ais o município é o órgão regulador dela, ela trabalha de acordo 
com uma licitação que ela assinou, que foi vencedora e precisa cumprir à risca, solicita ao presidente e a 
mesa diretora que solicita o contrato licitatório para observar os pontos que foram tratados dessa licitação

A -1 1- - Casa Vereador Pedro Honório dos Santos
Av. Juscelino Kubitscheck, S/N - CEP 55.690-000. CNPJ: 08.862.609/0001-81



I rítífT^
CAMARA MUNICIPAL

DE BARRA OE CUABIRABA
O LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÉ

para se tratar de um assunto lixo rural, pois se não é obrigação desta empresa ouve um erro, não houve 
observação no home do campo, e são esses detalhes que fazem a diferença em uma administração, porque 
lixo é objeto contaminante, principalmente o lixo rural que tem o uso defensivos, estar aqui dois vereadores 
que fazem parte na agricultura sabe o que se usa é defensivo e as embalagens devem ser de maneira correta 
levados até os determinados descartes corretos, e o que se faz, o agricultar ele vai trazer esse lixo pra cidade 
por conta própria? não pode! não pode, não dar, escutou muito isso do secretário de agricultura que teve 
a boa vontade de conversar a respeito desse assunto com o corpo do executivo, não dar para aceitar, então 
solicita a presidência que solicite esse contrato de licitação. Voltando uma tecla de um assunto que foi 
tratado pelo vereador Gentil Jeronimo, que chama-se o rio, final de janeiro solicitou através de oficio que 
se fizesse a limpeza do rio Sirinhaém em virtude do clamor da população ribeirinha acerca da infestação de 
insetos voadores, que estavam atacando a comunidade em razão do acúmulos de vegetação que estava 
criando focos de proliferação de insetos ao longo do rio em sua área urbana, a resposta que teve que por 
sinala foi do próprio prefeito em um encontro que teve, que já estava na programação do município a 
execução da obra e seria feita a licitação para o mês de março, hoje é 31 de março e essa obra ainda não 
foi licitada e tão pouca executada indagou com próprio gestor que o prazo ele deveria ser retracionado, não 
dar para esperar uma programática administrativa diante de um caso de necessidade imediata, é preciso 
flexibilizar esse tipo de coisa isso é coisa que já discutiu aqui, e que adeque as necessidade e não adianta 
a gente esperar e o prazo que determinamos foi esse, a urgência da população é agora, e esse agora foi no 
início de janeiro, e estamos encerrando o mês de março sem uma resposta concreta do que será feito no 
rio Sirinhaém , e ainda complementa que essa licitação e essa obra seja realizada de maneira correta, pois 
ele precisa ser limpo de ponta aponta, é preciso que determine um valor estimado para que se retire 
material solido porque o rio ele já iniciou o seu assoreamento, podemos observar que ele já perdeu 
profundidade é natural quando faz correnteza ele traz material, traz areia, é um processo natural da 
natureza, as últimas limpezas que foram feitas foram superficiais tudo bem, mais a partir de agora ele 
precisa ser feito novamente aprofundado e isso é pra ontem. Como nenhum dos senhores quis fazer mais 
uso da palavra, o Presidente dá por encerrado a presente reunião marcando outra para aproxima semana 
e pra constar eu Solange Maria da Silva lavro a presente ata que será assinada pelos presentes.

CHBG

ç iÂ  CU-uy>c£̂
Casa Vereador Pedro Honório dos Santos

Av, luscelino Kubitscheck, S/N - CEP 55.690 000, CNP3: 08.862.609/0001-81


